ЗАДАНИЯ ДЛЯ РАЙОННОГО ТУРА РОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ЛИТЕРАТУРЕ
Алтайский край 
11 КЛАСС  -  2001  
1.   ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ПРОЗАИЧЕСКОГО ТЕКСТА.
Представьте себя в роли театрального критика и напишите рецензию на спектакль (театральный, телевизионный) по пьесе А.С.Грибоедова «Горе от ума». (15 баллов)
2.   ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ЛИРИЧЕСКОГО ТЕКСТА. Обозначьте жанровые признаки данного стихотворения (10 баллов)
И.Н.БУНИН. ПЕСНЯ
Я - простая девка на баштане,                           Утопает белый парус в море -
Он - рыбак, веселый человек.                            Может, не вернется никогда!
Тонет белый парус на лимане,                                       
Много видел он морей и рек.                             Буду ждать в погоду, в непогоду...

                                                                               Не дождусь – с баштана разочтусь,
Говорят, гречанки на Босфоре                           Выйду к морю, брошу перстень в воду
Хороши… А я черна, худа.                                 И косою черной удавлюсь. 1903 
3.   ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ ЛИТЕРАТУРЫ
1. Составьте статью для школьного словаря литературоведческих терминов. «Статья в учебное пособие», особо обозначив при этом жанровые признаки.
2. Дайте литературный и историко-культурный комментарий к следующим фрагментам «Истории одного города»: «Не хочу я, подобно Костомарову, серым волком рыскать по земли, ни, подобно Соловьеву, сизым орлом ширять под облакы, ни, подобно Пыпину, растекаться мыслью по древу, но хочу ущекотать прелюбезных мне глуповцев, показав миру их славные дела…». «Грустилов, Эраст Андреевич, статский советник. Друг Карамзина. Оставил после себя несколько сочинений идиллического характера и умер от меланхолии в 1825 году». Что становится объектом пародии в «лирическом отступлении» летописца?
3.   Назовите «родовые гнезда» русских писателей
А.С.Пушкин, М.Ю.Лермонтов, Н.Анекрасов, Ф.И. Тютчев, Л.Н.Толстой, М.Е.Салтыков-Щедрин, И.С.Тургенев, А.А.Блок (По 0,5 баллов)
4.   Чей это портрет?
а) «Он был в синем мундире, раскрытом над белым жилетом, спускавшимся на круглый живот, в белых лосинах, обтягивающих жирные ляжки коротких ног, и в ботфортах… Вся его потолстевшая, короткая фигура с широкими толстыми плечами и невольно выставленным вперед животом и грудью имела тот представительный, осанистый вид, который всегда имеют живущие в холе сорокалетние люди»
б) «…был маленький человечек с красным лицом, блестящими черными глазами, черными взлохмаченными усами и волосами». «Только на коне и в мазурке не видно было маленького роста…, и он представлялся тем самым молодцом, каким он сам себя чувствовал».
в) «Офицер этот, очень молоденький мальчик, с широким румяным лицом и быстрыми, веселыми глазами, подскакал к Денисову и подал ему промокший конверт»
г) «…как и все старые люди, мало сыпал по ночам. Он днем часто неожиданно задремывал; но ночью он, не раздеваясь, лежа на своей постели, большею частию не спал и думал. Так он лежал и теперь на своей кровати, облокотив тяжелую, большую изуродованную голову на пухлую руку, и думал, открытым одним глазом присматриваясь к темноте» (по 1 баллу)
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