Творческая работа на конкурс «Лидер чтения»

Евтушенко Марии,

ученицы 5 класса А Мамонтовской средней школы №1

Герои сказки А.П.Гайдара «Горячий камень» являются для меня примером…
Герои произведений  А.П.Гайдара «Тимур и его команда», «На графских развалинах», «Дым в лесу», «Горячий камень» являются для меня примером, потому что в этих  рассказывается  о том, что такое честность,  порядочность, справедливость, доброта, счастье. 
Одно из моих самых любимых произведений – сказка «Горячий камень» Сначала автор рассказывает о нехорошем поступке мальчика. Он полез в колхозный сад, чтобы набрать там яблок. Его затея оказалась неудачной, и он был схвачен сторожем. Старик мог наказать Ивашку, мог отвести в школу, и все бы узнали о неблаговидном поступке маленького воришки. Но сторож не тронул мальчика даже пальцем и отпустил его, не сказав ни слова. 
Ивашке было стыдно, он забрёл в лес, заблудился и попал на болото. Там он увидел волшебный голубой камень, на котором была загадочная надпись: «Кто снесёт этот на гору и там разобьёт его на части, тот вернёт свою молодость и начнёт жить сначала».  Ивашка огорчился;  жить сначала, опять второй год оставаться в первом классе,  ему не хотелось.

Возвращаясь из леса, опечаленный Ивашка шёл мимо сада и увидел знакомого старика. Ивашка подумал о том, что было бы здорово вернуть молодость человеку, который пожалел его, отнёсся к нему с пониманием. Дедушка и мальчик договорились о том, что Ивашка сдвинет камень, а сторож позже придёт и разобьёт его. С трудом вытягивает Ивашка камень из болота, вспоминает счастливые мгновения своей детской жизни. Он великодушно мечтает: «Так пусть же и несчастный старик хорошую жизнь увидит». Старик приходит на гору перед закатом и говорит о том, что не будет разбивать камень, о том, что не хочет начинать жизнь сначала. Старый, хромой, уродливый старик считает себя самым счастливым человеком на свете, потому что его жизнь была героической, потому что он жил ради других людей,   воевал ради могучей и великой родной страны, жил «трудно, но ясно и честно».
Так и лежит горячий камень на горе неразбитый. 
Сказочный герой Иван Кудряшкин – это пример для меня и, наверно, для многих других людей, пример того, что каждый человек в жизни должен помнить добро, которое сделали  ему другие, и на добро отвечать добром. Старик сторож  - это пример человека, который достойно прожил свою жизнь, это герой, который мужественно защищал свою родную землю, всем жертвуя ради счастья других людей. Великодушие, доброта, любовь к людям, трудолюбие, честность, справедливость – этими качествами обладает старик. Именно такими, как он, должны быть люди, которые хотят достойно прожить свою жизнь, чтобы потом ничего в ней не изменять. 

 Горячий камень, лежащий на горе, - это символ счастья, которое каждый понимает по-своему и выбирает свою дорогу в жизни. 
