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Я прочитала  поэму М.Ю.Лермонтова «Мцыри», и у меня родилась идея изучить историю создания этого произведения, его корни. Я решила обратиться к справочникам по русской литературе. И вот что я узнала.
Мцыри – герой одноимённой  поэмы М.Ю.Лермонтова. В рукописи1839 года произведение озаглавлено как «Бэри», что по-грузински – монах. Импульсом к сочинению поэмы послужила случайная встреча, произошедшая во время путешествия Лермонтова на Кавказ. В Мухете поэт повстречал старого монастырского служку, из разговора с которым узнал, что тот был горцем, ещё ребёнком, пленённым генералом Ермоловым, попал в монастырь, откуда несколько раз пытался бежать, но неизменно возвращался обратно. 
Мцыри – это человек, готовящийся стать монахом, послушник, который не по своей воле заточён в монастырских стенах. Юноша, изображённый Лермонтовым, - прирождённый воин, душа горячая и вольнолюбивая. Ему чужда созерцательная жизнь монастыря. Он совершает отчаянный побег, как будто из тюрьмы, долго блуждает, едва не погибнув. В лесной чаще Мцыри встречает могучего барса и красиво сражается с ним. Исследователи отмечают, что эта кульминационная сцена поэмы -  отголосок грузинского эпоса «Витязь в барсовой шкуре». Лермонтов вряд ли знал произведение Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре», но устное изложение самого поэтического эпизода великой поэмы вполне могло дойти до него. Видимо, это настолько захватило воображение поэта, что в его передаче одинаково прекрасными кажутся и разъярённый барс, и отважный юноша, но гибель одного из них неизбежна. 

Мцыри побеждает, но, израненный, он найден и возвращён в обитель. Он исповедуется старику-монаху и умирает, выражая мечту о свободе, оставшуюся для него неосуществлённой. 
Прочитав «Мцыри», я поняла, как тяжело человеку жить без родных и близких людей на чужбине, задумалась о том, что нужно ценить то, что мы имеем,  и реже обижать любимых и родных людей, которым мы часто – случайно и нарочно – можем причинить боль. 

Жизнь и судьба главного героя поэмы, его нравственные качества являются для меня примером мужества, самоотверженности, любви к родине, честности, свободолюбия.  Я с уверенностью могу сказать, что «Мцыри» - это не скучное произведение  из обязательной  школьной программы по литературе – оно о главном и важном  в нашей жизни и потому не может быть неинтересным!
